

Desalentador cuadro de economía mundial: FMI

Washington, julio 19 (UPI). (Por Adolfo G. Merino). El Fondo Monetario Internacional proporcionó hoy un desalentador cuadro de la economía mundial, en el que los países más pobres son los que sufren con más rigor sus problemas.

"Cuando uno observa la situación de los países en desarrollo no petroleros — dicen el FMI — es motivo de particular preocupación el mal estado del subgrupo de naciones de bajos ingresos".

Aunque el segundo informe anual sobre "perspectivas de la economía mundial" es, al menos, tan desalentador como el del año anterior presenta, empero, algunos aspectos positivos.

Esos aspectos son la buena marcha de la reversión de los recursos petroleros, que favorece a los países más pobres, y el buen manejo que tuvo la segunda ronda de aumento de los precios del petróleo, 1978-80, mejor que en 1973-74.

Además, los grandes países industriales controlan mejor sus agregados monetarios, se han restringido los aumentos salariales y se ha abierto una brecha en la vinculación entre el crecimiento económico y el consumo de petróleo.

Sin embargo, el informe no da lugar a complacencias e indica que la inflación es un severo problema mundial; es motivo de

Pasa a la página 13

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



PEOR DESASTRE. Kansas City, julio 19 (AP). Cadáveres atrapados bajo las plataformas derrumbadas del hotel "Hyatt Regency" tras ocurrir el peor desastre en la historia de la ciudad: el derrumbe de dos plataformas enormes en una pista de baile de un hotel lleno de gente. Por lo menos 111 murieron cuando toneladas de cemento armado, acero y vidrios rotos se derrumbaron sobre ellas.

Colombia fija bases de apertura con el Caribe

Bogotá, julio 19 (UPI). El gobierno colombiano, convencido de que este país "tiene una obligación política, económica y hasta social que cumplir con el Caribe", emprendió una nueva ofensiva diplomática para contribuir a estabilizar la incierta situación que vive la región, dijo el canciller Carlos Lemos Simmonds.

Las bases de la política de acercamiento con los países Centroamericanos y del Caribe fueron fijadas tras reunirse aquí los embajadores, cónsules, encargados de negocios y otros representantes de la diplomacia colombiana en el área, que durante cuatro días examinaron la estrategia que en los próximos meses mantendrá Colombia para hacer efectiva su presencia en la región.

Lemos Simmonds clausuró anoche la reunión diplomática, enfa-

tizando que la apertura colombiana hacia Centroamérica y el Caribe "se han convertido en un propósito nacional en el cual están comprometidos los diferentes institutos centralizados del gobierno y la empresa privada".

Durante la reunión se examinó la situación política, económica y social de cada una de las naciones que integran la Cuenca del Caribe en un esfuerzo por encontrar los más efectivos mecanismos de aproximación.

Pese al intenso examen de la situación que actualmente agita al Caribe, el ministro advirtió que "aquí no hemos conspirado contra nadie, no hicimos celdas ni trampas contra nación o ideología alguna", al tiempo que reiteró la política de no intervención que mantiene Colombia en sus relaciones exteriores.

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



MORGUE PROVISORIA. Kansas City, Missouri, julio 19 (AP). Un salón de exposiciones del hotel "Hyatt Regency" es utilizado ayer como morgue provisoria al desplomarse el corredor de ese edificio. El desastre dejó el saldo de 111

muestras, personas heridas y atrapadas entre los escombros. La desgracia ocurrió cuando se realizaba un baile en ese hotel. Las autoridades continuaban hoy rescatando a las víctimas.

Oposición condena la dictadura sandinista

Managua, julio 19 (UPI). Cuatro partidos opositores derechistas y un sindicato disidente declaran que el segundo aniversario del triunfo sandinista, que se celebra hoy, debiera ser el inicio de un periodo de democracia y de respeto al pluralismo en Nicaragua.

En un comunicado conjunto, cuatro agrupaciones políticas de la derecha nicaragüense afirmaron que al cumplir hoy dos años del derrocamiento de la dictadura somocista, "aún se continúa luchando por las libertades, la democracia, el pluralismo, la justicia social y la autodeterminación".

El pronunciamiento agrega que Nicaragua se debate entre los esfuerzos por la democratización y las intenciones a favor "de la dictadura".

Los partidos, empero, reconocen que "un sector consecuente" del gobierno ha establecido "vitales coincidencias" entre la oposición y el gobierno, y afirman que como opositores del régimen continuaron usando el diálogo para solucionar los problemas nacionales en beneficio de los nicaragüenses.

El gobierno sandinista celebra hoy el segundo aniversario del triunfo de su revolución y el 20 aniversario de la fundación del Frente Sandinista de Liberación Nacional.

El comunicado fue emitido por las siguientes fuerzas: Partido Liberal Constitucionalista, Partido Social Demócrata, Movimiento Democrático Nicaragüense, Partido Social Cristiano Nicaragüense y la Central de

Pasa a la página 45

Con más firme voz habla el Papa Juan Pablo II

Ciudad del Vaticano, julio 19 (AP). El Papa Juan Pablo II bendijo hoy a turistas y peregrinos congregados en la Plaza de San Pedro, a través de un mensaje grabado con la más firme voz que se le haya escuchado desde que fue objeto de un atentado

el 13 de mayo y transmitido por la Radio Vaticana.

"No veo a los participantes en este rezo colectivo dominical del Angelus porque aún estoy en el hospital", dijo el Papa en su mensaje de 12 minutos grabado anoche en el Vaticano.

Pasa a la página 11

Breves Internacionales

Turbay rechaza invitación sandinista

Bogotá, julio 19 (UPI). El presidente Julio César Turbay Ayala rechazó la invitación que le hizo el gobierno de Nicaragua para que viaje a ese país y asista a los actos del segundo aniversario de la revolución sandinista se informó hoy.

La invitación calificada como "sorpresiva" debido al virtual enfriamiento de las relaciones entre ambos países, llegó ayer al Palacio Presidencial a través de la embajada nicaragüense en Bogotá, informaron fuente gubernamentales.

Hondureño a Corte Interamericana

San José, junio 19 (UPI). El hondureño Carlos Roberto Reina Idiáquez, fue elegido presidente de la Corte Interamericana de Derechos Humanos, cuya sede está en San José de Costa Rica.

La Corte sostuvo elecciones ayer, iniciándose así el tercer año de su existencia.

Convide con su esposo muerto en N. York

Nueva York, julio 19 (UPI). Una mujer de 45 años de edad, que durante seis semanas convivió en su apartamento de lujo con el cadáver putrefacto de su esposo,

Pasa a la página 13

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

HOTEL "HYATT". Kansas City, julio 19 (AP). Foto del hotel "Hyatt Regency" durante su construcción en 1980. Los corredores suspendidos que se derrumbaron estaban sobre el vestíbulo detrás del frente de cristal (abajo a la derecha). La tragedia ocurrió cuando se celebraba el concurso semanal de "El Té Danzante". Las autoridades dijeron que el número de muertos podría aumentar.

E.U.A. aumentará envío de ejército a Alemania

Bonn, julio 19 (UPI). Estados Unidos piensa aumentar su presencia en Alemania Occidental con el envío de seis divisiones del ejército y 30 escuadrones de la Fuerza Aérea, informó hoy el diario "Welt Am Sonntag".

El periódico, que basó su información en fuentes estadounidenses, dijo que Washington piensa reforzar sus 200.000 efectivos estacionados en territorio alemán durante la presidencia de Jimmy Carter.

Pasa a la página 11